

重拳出击伸张正义 命案逃犯终落法网

7月10日清晨,从哈尔滨发往满洲里的K7091次列车缓缓驶入满洲里站站台,受满洲里市政府副市长、公安局党委书记、局长魏洪玉和局党委副书记、政委钱肿委托,满洲里市公安局在家局领导班子成员带领民辅警代表,热烈欢迎奔赴千里、成功抓获两名潜逃20余年的命案逃犯的攻坚专案组战友凯旋。

专案组民警走出车厢后,早已在车站等候的迎接队伍为凯旋的战士们送上鲜花与掌声。在呼伦贝尔市公安局的全力支持下,满洲里市公安局刑侦侦查大队细致工作,成功破获了“2002·09·16”陈某霞被杀害案,将潜逃20年的犯罪嫌疑人黄某抓获归案,同时抓获“1998·11·10”高某亮被杀害案的潜逃24年的犯罪嫌疑人王某军,并顺利将两名命案犯罪嫌疑人押解返回满洲里市。



专案组民警抓获两名潜逃三十余年的命案逃犯。 吴俊晖 摄

全面调查 破获20年命案积案

2002年9月16日,满洲里市公安局接到报案:出租车司机陈某霞在脑膜砂石厂门前被杀害,经调查,发现受害人陈某霞系被石头击打头部致死。接到报案后,满洲里市公安局立即成立专案组对案件开展侦查,受当年技术条件和侦查手段等因素限制,专案组虽开展大量走访调查,但未能确定犯罪嫌疑人身份信息,案件侦破陷入僵局。时过多年,办案人员几经更换,但参战民警从未气馁,不断收集能锁定犯罪嫌疑人的线索,侦查工作从未间断。

2022年,满洲里市公安局党委勇担使命、果敢创新,高度重视命案积案攻坚工作,根据实际情况,多次进行部署推进,在重案探组的基础上,抽调精干警力组建攻坚专班,并将该案件作为攻坚目标,挖掘犯罪嫌疑人信息。在新时代刑侦

改革的强大动力推动下,刑侦侦查大队充分发挥专业优势,运用技术手段,将案件物证及关系人作为工作重点,抽丝剥茧、耐心细致地开展调查。专班民警辗转山东、辽宁多地,在夜以继日地不懈努力下,确定“2002·09·16”杀害陈某霞犯罪嫌疑人的身份信息为黄某,并成功锁定黄某活动轨迹。

获此线索后,满洲里市公安局立即组建由刑侦侦查大队大队长依和带队的缉捕组,前往山东省开展抓捕工作。经细致排查,侦查员摸清了犯罪嫌疑人黄某活动行程,并在其经常活动区域进行布控。7月8日,缉捕组在黄某位于山东省淄博市住处附近蹲守时,将其成功抓获。在专案组强大的审讯攻势下,犯罪嫌疑人黄某如实供述了其于2002年9月15日乘坐陈某霞驾驶的出租车行至满洲里市脑膜砂石厂附近路段时,因车费与司机陈某霞发生争执,

后用石头将陈某霞打死的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人黄某已被公安机关依法刑事拘留,该案正在进一步处理中。

坚持不懈 命案嫌疑人终落法网

1998年11月10日,满洲里市公安局接到报案:王某军(甲)、王某军(乙)、李某涛等人在满洲里市某烧烤店吃完饭后去KTV的路上,与高某亮等人发生斗殴,王某军(甲)、王某军(乙)持刀捅伤高某亮,导致高某亮死亡。接报后,侦查员迅速出击,陆续将犯罪嫌疑人王某军(甲)、李某涛抓获归案。但案发后,王某军(乙)潜逃外地,踪迹全无,经多方努力未能锁定其行踪,满洲里警方遂开启了对王某军(乙)坚持不懈的缉捕历程。

2022年初,刑侦侦查大队重新对王某军(乙)的社会关系进行梳理排查,并逐一

进行分析。经过近半年锲而不舍的调查,一名叫安某眠的山东籍男子进入侦查员视线,其体貌特征与王某军(乙)极为相似,且与王某军(乙)的社会关系有较为密切的来往,满洲里警方分析其极有可能就是潜逃的犯罪嫌疑人王某军(乙)。通过进一步比对、辨认,侦查员最终确定其真实身份就是王某军(乙),当年案发后,王某军(乙)为逃避打击,遂化名为安某眠,现藏匿在山东省济宁市任城区。获此线索后,抓捕组迅速出击,于7月8日在山东省济宁市成功抓获嫌疑人王某军(乙)。经审讯,犯罪嫌疑人王某军(乙)如实供述了其在1998年11月10日持刀捅死高某亮后潜逃外地,并化名安某眠藏匿至今的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人王某军(乙)已被公安机关依法刑事拘留。

(吴俊晖)

男子准驾不符被查 受到处罚悔不当初

土贵乌拉讯 为扎实有效开展夏季治安打击整治“百日行动”,最大限度遏制重特大道路交通事故的发生,确保辖区道路交通安全形势持续平稳。近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队土贵乌拉大队在辖区重要卡口开展夏季治安打击整治“百日行动”中,查获一起准驾不符驾驶重型半挂车的交通违法行为。

7月28日上午,高速公路一支队土贵乌拉大队民警在辖区团结收费站开展夏季治安打击整治“百日行动”时,发现一辆车牌号为冀GL1XXX的重型半挂车行驶轨迹可疑,该车驾驶人发现执勤民警后,神色慌张,并且车辆开始逐步加速,民警

随即拍录视频固定证据,并把车辆引导到安全位置拦截检查。民警要求驾驶人出示驾驶证、行驶证。驾驶人常某某言辞躲闪,声称自己忘记携带驾驶证、行驶证,民警随即通过警务通进行查询,发现常某某并未取得“A2”驾驶证,执勤民警立即将其口头传唤至大队做进一步询问处理。

经调查,该车驾驶人常某某持有“C1”类机动车驾驶证,不具备驾驶大型货车的资质,属于驾驶与准驾车型不符的机动车的违法行为。面对民警的再次询问,常某某这才向民警承认了自己的交通违法行为。随后,民警对常某某进行了批评教育,告知其准驾不符的严重性和危害性,常某

某对其违法行为后悔不已,并表示绝不再犯。民警对常某某进行批评教育的同时,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,决定给予常某某驾驶证记9分、罚款1000元的处罚。

交警提示:由于不同类型的车辆技术参数操作规程不同,因此驾驶与驾驶证载明的准驾车型不符的车辆上道路行驶存在较大的安全隐患。一旦上路行驶发生事故,不仅要承担所有的经济损失,还会严重威胁自己及他人的生命财产安全。希望广大交通参与者,为了自身和他人生命财产安全,请遵守交通法律法规,安全文明出行。

(刘伟晨)

进入医院病房盗窃 警方循线抓获嫌犯

本报讯(记者 赵芳 通讯员 贾德京) 近日,呼和浩特市回民区分局通道街派出所民警在“夏夜治安巡查宣防”中破获一起盗窃案,成功将嫌疑人马某某抓获。

7月3日,通道街派出所民警接到群众报警称,她自己放在呼和浩特市回民区某医院病房内的背包被盗,内有价值一万余元的金手镯、现金2000元及手机一部。接到警情后,通道街派出所立即组织警力开展案件侦破工作。通过对医院内部及周边公共视频进行排查,民警发现,一名男子有重大作案嫌疑,通过分析研判,迅速锁定了嫌疑人为有盗窃前科的马某某。因马某某具有一定的反侦查能力,在作案后一直未有活动信息,案件的侦破一时陷入了僵局。

7月22日晚,在全市开展的“夏夜治安巡查宣防”集中统一行动中,通道街派出所民警在对辖区各娱乐场所、旅店业、KTV等进行排查过程中,发现马某某入住了一家旅店内,民警立即决定对其实施抓捕,并于当晚成功将其抓获归案。

经查,犯罪嫌疑人马某某曾将盗窃的物品藏匿,企图逃避公安机关的打击,到案后,在确凿的证据面前,最终马某某对其在医院盗窃他人财物的违法行为供认不讳,交代了作案经过和盗窃财物藏匿地点,随后,民警将其盗窃的金手镯及手机成功追回。

目前,犯罪嫌疑人马某某已被公安机关刑事拘留,该案仍在进一步侦办中。

一人分饰“两角” 骗取他人钱财

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市公安局临河分局快速破获一起诈骗案,将自导自演分饰“两角”骗取他人钱财的尚某抓获。

7月15日,一位名叫小红(化名)的女子到临河分局刑侦大队报警,称自己被“男朋友”骗了,同时被骗的还有自己的姐姐和弟弟,三人一共被骗了17万元。

接到报案后,办案民警立刻对此案展开了侦查。经初步了解,今年2月份,小红通过朋友结识了尚某,尚某自称离异。经过几个月的接触,在尚某甜言蜜语下,小红和他越走越近,最终确定了恋爱关系。今年5月,尚某以买车和母亲得癌症需要做手术费为由,向小红借款5万元。随后,尚某又自称自己深得某洗煤厂“王老板”器

重,可以入股分红,就向小红的姐姐推荐认识了“王老板”。姐姐二人在与“王老板”聊天中,觉得投资入股是一个不错的赚钱途径,就分别向“王老板”投资9万元和3万元入股。

可在今年7月份,小红无意中翻看尚某手机微信朋友圈时,发现尚某的母亲现住五原县,并不像做过手术,于是便打电话给尚某的母亲和姑姑询问情况,不问不知道,一问吓一跳,原来,尚某根本没有离婚。小红将此事告诉姐姐和弟弟后,姐弟二人翻看了与“王老板”聊天记录,发现他们的聊天全部都是文字交流,没有语音,没有视频,怀疑“王老板”可能是一个根本不存在的人,正当三人要找尚某当面质时,尚某却玩起了失踪。姐弟三人怀

疑这个尚某是个骗子,于是向警方寻求帮助。

接到报案后,临河公安分局刑侦侦查大队办案民警立即传唤尚某接受调查,期间,尚某东躲西藏,拒不到案。办案民警在前期侦查掌握相关证据后,迅速布控,将尚某在某酒店内成功抓获。

经查,尚某并未离异,而且母亲生病做手术、某洗煤厂、甚至“王老板”均是其虚构的,尚某一人分饰“两角”,在“男朋友”和“王老板”两个角色中来回切换,骗取的钱财均用来偿还他的贷款和日常花销。

目前,嫌疑人尚某因涉嫌诈骗已被临河公安分局依法刑事拘留,该案正在进一步办理中。

(刘海霞 单超)